

迎新增八城客 展港好客之道

楊潤雄機場迎客 鼓勵相關單位做好準備

內地山西太原、新疆烏魯木齊、黑龍江哈爾濱等八個城市被納入赴港個人遊計劃，當地人27日起可用個人遊簽證赴港。有太原旅客則仍以參加旅行團方式赴港，預計消費數萬元，有赴港個人遊的旅客則表示，會在香港逗留兩三天。香港特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄27日到香港國際機場，視察香港旅遊發展局在機場的旅客諮詢中心，鼓勵相關單位做好準備，熱烈歡迎該八個城市的旅客，竭力提供香港全方位旅遊資訊，展示香港好客之道。

◆香港文匯報記者 劉明



◆金紫荊廣場27日有不少內地遊客。

香港文匯報記者北山彥 攝

◆香港國際機場27日抵港旅客絡繹不絕。

香港文匯報記者劉明 攝



◆內地旅客暢遊香港。香港文匯報記者北山彥 攝

除太原、烏魯木齊和哈爾濱外，內蒙古呼和浩特、西藏拉薩、甘肅蘭州、青海西寧和寧夏銀川的旅客，27日起亦可以個人遊形式訪港，全部均是省會城市，連同早前開放個人遊的陝西西安和山東青島兩市，內地納入個人遊計劃的城市增至59個，覆蓋內地所有省會城市。

僅半數新增城市有直航赴港

不過，新增的八個城市當中，現只有太原、蘭州、銀川和烏魯木齊有直航航班赴港，分別由中國東方航空公司、中國國際航空公司和中國南方航空公司營運。機場管理局早前表示，航空公司已計劃下月開通往來哈爾濱市的航班，並加密往來烏魯木齊市的航班。

27日早太原和蘭州則有兩班航班赴港，下午烏魯木齊則有一班直航航班抵達。而中國東方航空27日午則有一班由呼和浩特出發，經雲南昆明赴港的航班，並非直航赴港。

部分太原客仍以「團簽」赴港

太原居民張先生27日與女友赴港，表示計劃在香港遊玩兩三天，其間會到旺角逛逛。亦有部分旅客在太原參加旅行團赴港，其中旅客劉小姐與家人花費萬多元參加五天團，表示每人團費近6,000元人民幣，但暫仍以「團簽」形式，未以個人遊簽證赴港。

她表示，香港是很美好的城市，因此一直以來也想赴港感受香港的風采。問及會花費多少錢時，她指暫未有計劃行程中的花費，會看看有什麼物品需要購買，可能會在香港消費數萬元。

內地則有不少旅行社和個人用戶，在網上分享該八個城市辦理赴港個人遊簽證的攻略，並附有「香港必打卡」景點推薦，當中均是旅客必到景點，包括維多利亞港、太平山頂、海洋公園和迪士尼兩大主題公園，以及尖沙咀購物區，並有香港故宮文化博物館等新興地標。有關發帖引來不少評論，有內地網民表示「挑個周末，說走就走」。

楊潤雄27日到訪旅發局位於機場的旅客諮詢中心時指出，這次進一步擴大個人遊計劃至涵蓋全國所有省會城市，將有助香港通過旅遊活動，與全國所有省會城市的居民以更便利的方式互聯互通，同時推動香港與不同省會城市居民的「雙向奔赴」，為香港帶來更多高增值過夜旅客，「我們熱切期待更多來自不同城市的旅客深度探索香港，感受香港作為國際旅遊目的地的獨特魅力。」

他並表示，特區政府已準備了一連串的安排，讓內地遊客親身體驗香港作為國際大都會和美食之都的非凡魅力，包括旅發局向八個城市的個人遊旅客派發200元的優惠券，讓他們可以到多個不同類型的餐廳和商舖消費。另外，特區政府會邀請上述八個城市的旅遊業界代表，以及相關內地媒體赴港，向他們介紹香港的特色，包括最新的旅遊產品資訊，共同推動旅客赴港遊玩和消費。

旅遊界：人均消費6000元 料暑假旺季收益佳

香港文匯報訊（記者 劉明）香港旅遊界立法會議員姚柏良和旅遊促進會總幹事崔定邦表示，由於現時並非旅遊旺季，加上新增內地城市納入個人遊計劃才剛實施，估計首天來自有關城市的旅客不算多。他們預期暑假旺季將有大批新增的個人遊旅客訪港，以人均消費6,000元（港元，下同）計算，將為香港帶來不少經濟收益。姚柏良對香港文匯報表示，由於27日是內地八市首天實施個人遊計劃，旅客要申請簽證和計劃行程，估計未即時有大量旅客抵步，但有關城市有不少居民以往未曾訪港，估計暑假時會有很多旅客赴港消費，對本地零售業等生意額有很大幫助。

盼旅發局加強宣傳

他期望旅發局加強在有關城市的宣傳攻勢，而香港下半年續有多項盛事舉辦，要向有關城市提供足夠的信息，增加赴港旅遊的吸引力，並期望航班能夠配合，「目前八個城市當中，僅四個有赴港的直航航班，希望航空公司考慮其餘四個城市能否開辦直航航班，方便旅客赴港。」

由於有關旅客不少未曾訪港，故首次赴港也會先到傳統的景點，如尖沙咀海濱、主題公園等，暫未必會到處深度遊。不過，姚柏良認為各景點有承載能力，不會受影響。而零售及餐飲等行動，要有足夠人力配合。現時已有外勞陸續赴港工作，冀再加強速度和加大力度輸入人手，以應付旅遊旺季。

崔定邦27日亦對香港文匯報表示，現時非旅遊旺季，估計下月內地高考完結和放暑假時，會有不少內地家庭赴港旅遊，相信包括新增的八個個人遊計劃內地城市，而該八個城市距離香港甚遠，同時赴港旅遊消費力較高，人均消費最少6,000元，為香港帶來不少旅遊收益。

未必直航赴港 或「灣區聯遊」訪港

他並以前前開放個人遊的西安和青島旅客為例，指出個人遊旅客未必直航赴港旅遊，而是以「灣區聯遊」形式訪港，「他們應會先到深圳遊玩兩天，然後才搭乘高鐵到香港，估計會逗留兩三天，之後再到澳門遊玩一兩天。」

此外，個人遊旅客到深圳後，或會參加當地旅行團組織的香港團赴港，尤其一些家庭客會參加旅行團，無須自己安排食宿較方便，故開放八個個人遊城市亦會令本地接待旅行社有得益，「現時一天有百多個內地團赴港，當中便有一些到深圳遊玩後參加旅行團赴港的旅客。」

香港特區駐成都經貿辦派員 廣邀西藏居民赴港玩



◆香港特區政府駐成都經濟貿易辦事處近日出席了「2024年拉薩文化旅遊產業發展大會」。

香港文匯報訊（記者 劉明）香港特區政府駐成都經濟貿易辦事處近日訪問西藏自治區，其間出席了「2024年拉薩文化旅遊產業發展大會」。適逢國家入境管理局宣布增加八個個人遊簽證城市，包括西藏自治區拉薩市，駐成都辦聯同西藏自治區和拉薩市政府有關部門在大會進行宣傳，並在會場設置個人遊的宣傳品，廣邀西藏居民赴港旅遊。

政制及內地事務局27日在社交平台發帖，引述駐成都辦主任袁嘉諾表示，駐成都辦期待在不同領域繼續以香港所長，促進「引進來走出去」的工作，為西藏所需和祖國發展服務，同時期盼香港和西藏以個人遊為契機，不斷加強兩地民心相通，帶動各領域交流，共同開啟文旅融合「雙向奔赴」新篇章，令藏港兩地合作提升到一個新的台階。

駐成都辦訪問西藏期間亦拜會了當地多個政府部門，就推動兩地經貿「引進來走出去」、推動雙方青少年和文化交流等，進行了廣泛和深入的溝通，並考察了拉薩市和日喀則市的經濟技術開發區及其園區企業，了解其招商政策，以及探望了在拉薩市生活的港人。駐成都辦會繼續發揮橋樑的角色，與西藏加強交往交流，促進藏港多領域的合作，實現雙方共贏。

蘭州大學博士生盼實地考察九龍海岸線

香港文匯報訊（記者 郭濤 甘肅報道）在蘭州市公安局出入境管理處，市民劉觀豪成為當日第一個申請個人簽證的幸運兒，計劃6月前前往香港購買摩托車裝備。這是劉先生第一次前往香港旅遊，希望能感受平日在電影裏看到的香港風情。

蘭州大學資源環境學院博士生葉露鋒早就知道這一新政策，他提前預約27日上午前來申請個人赴港旅遊簽證。他表示，香港作為國際化的大都市，在高端人才的發展方面有着獨特的優勢，他有計劃到香

港進一步深造。作為一名地理學城市規劃專業的學生，葉露鋒對香港的九龍和澳門的海岸線特別感興趣，希望通過實地考察，了解這些地區的城市規劃和生態保護情況。

蘭州市公安局出入境管理處審批科科長柏麗娟介紹，蘭州市去年辦理出入境證件13萬餘件次，其中港澳通行證有6萬餘件，佔總體的48%左右。柏麗娟相信隨着個人遊的放開和暑期的來臨，將出現赴港小高峰。



◆蘭州市市民劉觀豪成為當日第一個申請個人簽證的幸運兒。

香港文匯報記者郭濤 攝

烏魯木齊市民：直航玩得更盡興

香港文匯報訊（記者 應江洪 新疆報道）「已經請好了年假，加上端午節和古爾邦節，總共能休14天。而香港是這次假期旅遊的行程之一。」5月26日，在烏魯木齊市小西門商圍遊街的市民馬騫說。她此次計劃去香港遊玩，最主要是因為國家放開烏魯木齊赴港個人遊。她事先做了些功課，行程安排以小孩為主，在港行程主要就是香港迪士尼、海洋公

園。通行方面，馬騫選擇先飛成都玩兩天，然後從成都東站搭乘高鐵直達香港西九龍站。烏魯木齊市民郭雨航則是早早預訂了古爾邦節後烏魯木齊航空直飛香港的航班，以前雖然也去香港玩過，但從新疆走只能先飛深圳。「現在有了直飛航班，個人遊政策也放開了，去香港可以說走就走！放開假日高峰，遊玩更盡興。」



◆馬騫 香港文匯報記者 應江洪 攝